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  البكالوريا في المركبة الأعداد تمارين
z²)(z-3+2i) : المعادلة £حل في )1      +6z+10) =0   

 ومتجانس  معلم متعامدإلىعلمّ في المستوي المنسوب )2
(O ;u ;v)

r r
  :ذات الاحقاتI و A٬C٬D:النقط 

Az 3 2i= − ٬Cz 3 i= − Dzو + 3 i= − −٬ Iz 1=   
3(zالجملة التاليةعدد مركب يحقق : 

arg(z 3 2i) arg(z 1)
2

z 3 2i z 1

π − + = − +

 − + = −

.  

z: بين أن الجملة تكافئ)  أ 3 2i i
z 1

− +
=

−
  .z قيمة ثم عين

Bz النقطة التي لاحقتها B )ب 3= .  
AB :تحقق أن DC=

uuur uuur
  ؟٬ABCD ماهي طبيعة الرباعي

Jz :حيثJzالنقطة التي لاحقتها Jكن لت) جـ 1 2i= −.  

A : أكتب على الشكل الأسي العدد المركبّ I

B J

z zZ
z z

−=
−

  

AB : تحقق أن  JI=
uuur ur

  ؟ABIJما هي طبيعة الرباعي.
  )رياصي تقني شعبة  /2010 الجزائر بكالوريا(

a:أكتب على الشكل الاسي العدد­أ)1      2 2 3i= − +        
z² : المعادلة £حل في  ­ ب 2 2 3i= − +   
O)ومتجانس  معلم متعامدإلى المستوي ينسب )2 ;u ;v)

r r
 

A٬B و Cالنقط التي لاحقاتها:  

Az 2= −٬Bz 1 3i= − Czو− 1 3i=   على الترتيب+

Cأحسب طويلة  العدد المركبّ­ أ A

B A

z z
z z

−
−

  . وعمدة له

  ABCأستنتج طبيعة المثلث ­ب

arg(z : حيثz(M(مجموعة النقط (E)لتكن )3 2)
3
π

+ =  

  (E) تنتمي إلى  Bنحقق أن النقطة ­ أ
  .(E)عين المجموعة ­ب

  )رياصي تقني شعبة  /2009 الجزائر بكالوريا(
  : المعرفة كمايلي(*)المعادلة £     لتكن في المجموعة 

  3z (2 4i)z² (6 9i)z 9( 1 i) 0+ − − + + − + =  
0zبين أن ­1 3i= هو حل للمعادلة(*).  
  ٬2zثم استنتج الحل الثالث1zحقيقيا تقبل حلا(*)بين أن ­2
على 2z و1z 0z٬صورالحلولCوA٬Bلتكن النقط­3

  .متجانسو منسوب إلى معلم متعامد  في مستوالتوالي
} مرجح الجملة G عينّ النقطة  }(A,1);(B,1);(C, 1)−  

AM²:حيثMللنقط (E)مجموعةعين ال­4 BM² CM² 13+ − =−                                  
  .(E) ثم أنشئ (E) تنتمي إلى المجموعةAبين أن النقطة 

 في استقامية ثم عين صورة G وB O٬تحقق أن النقط ­5
 B ويحولّ O بالتحاكي الذي مركزه النقطة (E)المجموعة 

  . محددا عناصره المميزةGإلى 
   )بتصرف رياضيات شعبة(  /2008 الجزائر بكالوريا(

      rعدد حقيقي موجب تماما و θعدد حقيقي كيفي.  

z² : المعادلة £حل في  حل في­1 2rcos( )z r² 0
2
θ

− + =    

  .الحلين على الشكل الأسي اكتب 
  معلم متعامدإلىالمركب المنسوب  المستوي في­2

O)ومتجانس ;u ;v)
r r

  . صورتي الحلينA٬Bنعتبر النقطتين
  متقايس الاضلاعOABحتى يكون المثلث θعين 

   )بتصرف تقني شعبة(  /2008 الجزائر بكالوريا(
  

O;u)ومتجانس  معلم متعامدإلىلمنسوب المستوي ا     ;v)
r r

   

L4 :العدد مركب المعرف كمايلي 2 i 2L
5 3i

− +
=

+
  

  . على الشكل الجبري ثم على الشكل الأسيLأكتب) أ/1
12L :بينّ أن)ب 1 0+ ٬12ثم أحسب= 12( 4 2 i 2) (5 3i)− + + +  
  : عدد طبيعي زوجي أثبت أن p عدد طبيعي فردي وn)جـ

            4n 4pL L 0+ =  
  :لاحقتاهما على الترتيب Bو Aالنقطتان )أ/2
 Az 5 3i= Bz و + 5 3i=  'Aللنقطة A'z عين اللاحقة−

   ونسبته Bي مركزه\ بالتشابه المباشر الAصورة النقطة 

3  وزاويته 2
4
π.  

  .'ABAمركز ثقل المثلث Gلاحقة النقطة Gz عين )ب
  )رياصي تقني شعبة  /1120 الجزائر بكالوريا(

z² : المعادلة £ في نعتبر       2 3z 4 0......(E)− + =  
  الشكل الأسيأكتب حلولها على (E)المعادلة£فيحل في )1
O)ومتجانس  معلم متعامدإلى  نتسوبالمستوي))2 ;u ;v)

r r
 

  النقط التي لاحقاتها على الترتيبC و A٬Bنعتبر النقط

Az 2i=٬Bz 3 i= Cz و+ 3 i= 1نضع− 3L i
2 2

=− −  

 . الشكل الأسيعلىLأكتب )أ
Aأثبت أن )ب B C Bz z L(z z )− =   صورة٬A ثم أستنتج أن−
Cبتحويل نقطي يطلب تعيينه وتحديد عناصره المميزة.  
  .ABCاستنتج نوع المثلث )جـ

 )ضياتريا شعبة(  /1120 الجزائر بكالوريا(
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3z:المعادلة £فينعتبر       3z² 3z 9 0...(E)− + + =  
٬ ثم عين الأعداد الحقيقية (E) حل للمعادلة3تحقق أن )أ­1
a ٬ b  و c بحيث يكون من أجل كل عدد حقيقي z فإن :  

 3z 3z² 3z 9 (z 3)(az² bz c)− + + = − + +  
  .(E) المعادلة£حل في) ب
O)ومتجانس  معلم متعامدإلىمنسوب المستوي  ­2 ;u ;v)

r r
 

Azصورالأعداد Cو A٬Bالنقط 3=٬Bz 3i=  
 Cz 3i=   . متقايس  الاضلاعABCبين أن المثلث−

3­Dلاحقتها النقطة التي 
5i
6

Dz 2e
π

صورتها E و=

وزاويتهOبالدوران الذي مركزه 
3
π.عينEz لاحقةE.  

4­Eلتي لاحقتها النقطة اFz 1 3i= −.  

Fأحسب )  أ

E

z
z

  .متعامدان(OF)و(OE)واستنتج أن 

  .مربعاOEGFبحيث يكون Gلاحقة النقطة Gzعين )ب
   )رياضيات شعبة(  /1020 الجزائر بكالوريا

z² :المعادلة£حل في)أ­1      2z 2 0− + =  
z) :المعادلةحلول £استنتج في )ب 3)² 2(z 3) 2 0+ − + + =  
O)ومتجانس  معلم متعامدإلىمنسوب المستوي  ­2 ;u ;v)

r r
 

1)لواحقها M وA٬Bالنقط i)−٬(1 i)+وzعلى الترتيب   

)عينّ) أ )Γمجموعة النقطMمن المستوي:
5i
4z 1 i ke
π

= − +  
)عينّ)ب )Γمجموعة النقطMتويمن المس: |z 1 i| z 1 i− + = − −  

  )رياصي تقني شعبة  /0920 الجزائر بكالوريا(
  

z² :المعادلة£حل في ­1      2z 2 0− + =  
1Im(z حيث 2z و1zنرمز للحلين ب ـ ) 0≺.   

 بين أن 
2008

1

2

z
z

 
 
 

  . حقيقي

O)ومتجانس  معلم متعامدإلىمنسوب المستوي  ­2 ;u ;v)
r r

 
1:لاحقاتها على الترتيبنقط CوA٬Bالنقط i− +٬1z2 وz  

2 : العدد المركب حيثZليكن  

1

z 1 iZ
z 1 i

+ −
=

+ −
  

ieانطلاقا من التعريف )أ cos isinθ = θ + θ ومن 
1الخاصية  2 1 2i( ) i ie e eθ +θ θ θ= ×   

i:برهن أن
i
1e

e
− θ

θ= وأن 
1

1 2

2

i
i( )

i
e e
e

θ
θ −θ

θ =  

  داد حقيقية أع2θوθ٬1θ حيث 
  . على الشكل الأسيZ أكتب )ب
 Cعلى الشكل المثلثي واستنتج أن النقطة Zأكتب)جـ

 ٬ يطلب تعيين A بتشابه مباشر مركزه Bصورة النقطة 
  .زاويته ونسبته
   )بتصرف تجريبية علوم شعبة(  /0820 الجزائر بكالوريا

7 :جد الجذريين التربيعيين للعدد المركب)أ­1       24i+  
 : zبينّ أنه من أجل كل عدد مركب )ب

2i 7 24iz² iz 2 6i z
2 4

+ + − − = + − 
 

  

  :حليّ المعادلة2z و1z استنتج العددين المركبين )جـ
        z² iz 2 6i 0+ − − =   

  معلم متعامدإلىمنسوب المستوي نعتبر في  ­2
O)ومتجانس ;u ;v)

r r
  اللتين لاحقتاهما A٬Bالنقطتين  

Az 2 i= Bz و + 2 2i=− −  
)الدائرة مركز ωلاحقة  النقطة zωعين  )Γذات القطر[ ]AB  

C :حيثCzات اللاحقة ذالنقطة C لتكن )أ­3
4 iz
1 i

−
=

+
.  

)تنتمي إلىC على الشكل الجبري ٬ ثم أثبت Czاكتب­ )Γ.  
0الذي مركزهSبرهن أن عبارة التشابه المباشر)أ­4 0M (z )  

k (k ونسبته  0)f وزاويته θي يرفق بكل \ال و
i :هيM'(z') النقطة M(z)نقطة

0 0z' z ke (z z )θ− = −  
  : المعرف بـSعين الطبيعة والعناصر المميزة للتحويل) ب

        i1 1z' i 2e (z i)
2 2

θ+ = +  

  )بتصرف تجريبية علوم شعبة(  /0820 الجزائر بكالوريا

z    نرفق بكل عدد مركب zالعدد المركب ≠1 if(z)
z 1

−
=

−
  

45) :المعادلة£حل في ­1 45i)f(z) 23 45i 2z+ = + −  
منسوب المستوي  في z صورة العدد المركب Mلتكن ­2
O)ومتجانس  معلم متعامدإلى ;u ;v)

r r
  

      حقيقياسالبا تماما f(z)بحيث يكونMعين مجموعة النقط)أ

   : بحيثz0أحسب العدد المركب ) ب

    0f (z ) 0 و =1
3arg(f (z ))
2
π

=  

صور C وA٬Bفي المستوي المركب نعتبر النقط ­3
  . على الترتيب0z  وi 1 ٬الاعداد المركبة 

  .؟ABCمانوع المثلث ­  أ
  (AB)بالنسبة إلى المستقيم Cنظيرة Dعين النقطة ­ ب

  .ACBDواستنتج طبيعة الرباعي 
  )رياضيات شعبة(  /0920 الجزائر بكالوريا
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